

## 大风雨雪轮番“登场” 速冻模式开启

本报讯 (记者 宗斌) 从接近20℃的最高气温一路跌至冰点以下,竟然只需要一周时间。12月7日,记者从市气象台了解到,本周我市前期天气晴好,从周四开始,伴随大风、雨雪天气的轮番“登场”,气温遭遇“滑铁卢”,周末将开启速冻模式,最低气温降至零下10℃左右。

### 本周我市具体天气信息

12月8日  
星期一

晴天间多云,东北风2级~3级,气温0℃~11℃。

12月9日  
星期二

多云间晴天,偏南风2级~3级,气温2℃~14℃。

12月10日  
星期三

多云转晴天,西南风2级~3级转东北风3级~4级,阵风5级~6级,气温1℃~17℃。

12月11日  
星期四

多云转阴天,夜里有小雨雪,东北风4级~5级,阵风6级~7级,气温-1℃~10℃。

12月12日  
星期五

阴天,有雨夹雪转中到大雪,东北风4级~5级转偏西风3级~4级,阵风6级~7级,气温-4℃~5℃。

12月13日  
星期六

多云转晴天,偏西风3级~4级,阵风6级~7级,西北部山区局部9级~10级,气温-10℃~2℃。

12月14日  
星期日

晴天间多云,偏南风2级~3级,气温-8℃~4℃。

## 我市发布加强建筑保温材料产品质量安全监管的风险提示

# 有效防范质量安全风险 推动行业规范健康发展

本报讯 (记者 崔敬) 作为建筑物的重要组成部分,建筑保温材料质量直接关乎人民群众生命财产安全。12月5日,市市场监管局就建筑保温材料生产经营过程中的质量安全风险发布相关提示,来有效防范建筑保温材料质量安全风险,推动行业规范健康发展。

生产企业是产品质量的第一责任人,必须严格遵循国家标准,杜绝任何降低质量的行为,从源头防范安全风险。因此,工艺标准执行风险方面,要严守标准不打折扣;质量管理体系风险方面,要健全制度落实责任;原料采购风险方面,要严格筛选杜绝劣质;过程控制与检验风险方面,要强化检验确

保合格;标识标注风险方面,要真实规范,杜绝误导。

销售环节是防范不合格产品流入使用端的关键屏障,经营单位必须增强质量意识,切实履行质量把关责任。验收制度缺失风险方面,要严格验收留存凭证;质量把关不严风险方面,要拒绝劣质,须增强质量主体责任意识;台账管理风险方面,要规范记录确保溯源;使用指导缺失风险方面,要明确告知防范误用。

建筑保温材料行业的健康发展,离不开企业的自我约束和行业的共同监管,需形成企业自律、行业监督的良好格局。因此,不正当竞争风险方面,要恪守道德公平经营;行业自律缺失风险方面,要强化引导提升素养。

建筑保温材料质量安全涉及千家万户的切身利益,需要全社会共同参与监督。广大市民如发现生产经营假冒伪劣建筑保温材料、虚假标注燃烧性能等级等违法行为,请立即拨打12315、12345政务服务便民热线进行举报投诉。

市场监督管理部门将以“零容忍”态度,依法严厉查处各类质量违法行为,对生产销售不合格保温材料、造成安全隐患的企业,坚决依法从重处罚。各相关企业需深刻汲取近期建筑保温材料火灾的惨痛教训,切实履行质量安全主体责任,严格遵守法律法规和标准要求,共同筑牢建筑保温材料质量安全防线。

## 上周市场必需品价格 整体稳中小幅上行

### 粮油市场价格平稳,蔬菜价格波动频繁

本报讯 (记者 崔敬) 12月5日,市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格波动频繁,生猪和肉蛋价格平稳,水产品、豆制品、奶制品价格稳中有降;生产资料价格微幅涨跌。

12月5日,我市监测的16种蔬菜价格中,11升5降。上周16种蔬菜均价3.47元/500克,较前一周均价3.34元/500克环比上涨3.89%;同比上涨29.00%。

与前一周价格相比,上周上涨品种分别为:芹菜、黄瓜、西红柿、白萝卜、胡萝卜、茄子、大蒜、尖椒、包菜、豆角、蒜薹;下跌品种分别为:白菜、上海青、青椒、土豆、韭菜。近期天气以晴为主,土地墒情适合蔬菜生长,受前期阴雨天气影响,蔬菜价格波动频繁,且高于同期。

12月5日,我市肉蛋监测点平均价格每500克分别为:生猪5.64元、精瘦肉13.08元、五花肉11.49元、牛肉33.04元、羊肉34.00元、鸡肉7.72元、鸡蛋3.32元。

与前一周价格相比,上周我市上涨品种分别为:精瘦肉、五花肉、牛肉、羊肉、鸡蛋;下跌品种分别为:生猪、鸡肉。生猪、肉蛋价格总体低于去年同期;肉蛋供应受市场影响较大,上周生猪和肉蛋价格总体运行平稳。

与前一周监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,19升10平10降。生产资料19个品种价格中,7升11平1降。

## 踊跃参与无偿献血,让爱心在热血中传递

值得注意的是,当前,尽管越来越多的人都在参与无偿献血,但是社会用血量依然庞大。若没有大量的血液储备,关键时刻有人需求时无血可输,就有可能因此失去一条宝贵的生命,让一个原本幸福美满的家庭变得不完整、不圆满。

就此而言,无偿献血是拯救生命的需要,无偿献血者献出自己可以再生的热血,就可以挽救不可再生的宝贵生命。

应当认识到,参与无偿献血,仅凭少数人的力量是不够的,也是不能满足用血量需求的,还需要动员更多的人加入到无偿献血的队伍。

各级各部门应当密切协作,进一步加强无偿献血的宣传教育,创新工作举措,大力组织开展更多的无偿献血活动,全面做好无偿献血工作,确保无偿献血

工作的顺利开展。

一位多次参与无偿献血的医务工作者表示:“作为医务工作者,我深知献血不仅能够挽救生命,对献血者自身健康也有益处,因此我每年都会参与献血活动。”

爱心可以传递,献血可以共振。这位医务工作者朴实的话语,道出所有无偿献血者的共同心声,无偿献血不仅是爱心的奉献,更是一种奉献社会的责任担当。

正如这位无偿献血的医务工作者所言,大量的科学研究表明,坚持科学献血,不但无损健康,而且可使骨骼保持旺盛的造血功能,对预防一些疾病具有积极的作用和意义。

对于个人来说,在党员干部无偿献血的引领下,大家应当进一步增强对无

偿献血重要性的认识,开展以奉献热血的爱心接力,积极主动加入到无偿献血的队伍,捋起自己的袖子,奉献自己的热血,不仅为拯救他人的生命奉献爱心,更为城市发展注入鲜红的文明力量。

大家可以想一想,当你的鲜血流淌在陌生人的身体中,不但可以挽救一条宝贵的生命,而且帮助了一个家庭,这是一件多么伟大的、值得骄傲的善举啊!

只要人人献出一点爱,世界将变成美好的人间。我们相信,只要大家心中有爱,愿意为他人奉献自己的爱心,现在就尽快加入到无偿献血的队伍,积极踊跃地奉献自己的热血,让自己的爱心在热血流淌中持续传递,以实际行动践行人道主义精神,为无偿献血事业贡献自己的力量。

□姬国庆

11月28日,新乡市“热血为民 守护生命”无偿献血活动暨市直机关第12次无偿献血活动在市政府南广场启动。市直各部门、驻新高校及驻新单位代表共同参与了此次活动。(《平原晚报》12月1日A05版报道)

无偿献血,感谢有您。为了确保血液供应,挽救更多人的生命,无偿献血不但需要得到各级各部门的精心组织、长久支持,而且希望得到大家广泛参与、踊跃献血,为用血保障提供有力支持。

众所周知,血液是拯救生命的珍贵源泉,是其他任何物质都无法替代的医疗资源,对于挽救生命起着至关重要的作用。

【平原腔声】